

北京大学南加州校友会

会员通讯

2011年第4期

指导：常劲 刘翔 主编：陈斯



校友会快讯

5月8日，南加州北大校友会2011年会在著名的环球影城希尔顿大酒店（Hilton Los Angeles/Universal City）举办。在本届年会上，北大校友，著名旅美学者、作家朱琦先生将以“传统文化与现代中国人”为主题，从经济形态上的农耕文化、政治体制上的集权文化、社会组织上的宗法文



化和主流意识上的儒家文化等几个角度，对中国传统文化逐层探讨，来回答作为现代中国人，什么样的国民性应该引以为戒，什么样的智慧可以弘扬光大的问题。

除了朱琦先生的文化讲座，在下午的时候，校友会还为参加年会的校友和来宾们准备了精彩的创业论坛和就业和移民方面的专题讲座。百人会前副会长谢正刚博士、长滩州立大学商学院孙濂教授、精诚联合律师事务所海森女士、JC研究及顾问公司总裁常劲先生和听众们分享了他们成功的职场经历和移民资讯。



在之后的创业论坛中，美诺医疗董事长栗亚校友、莲花卫浴公司董事长刘翔校友、MaxLinear 公司联合创始人叶盛校友、喜马拉雅基金董事长李录（校友会顾问）、国泰银行执行副总裁戴斌先生与大家交流创业经验和教训以及融资诀窍。

在晚宴上，常劲会长向来宾们介绍了校友会一年来的发展和活动，并为工作积极突出的荣勤，刘静，肖帆，赵瑜和陈斯等五位执委颁发了杰出社区服务奖。特别值得一提的是，由南加州北大校友会通过北京大学教育基金会（美国）在母校设立的“北京大学南加州校友会奖励基金”在2010年帮助了母校10名经济困难的优秀学生。这些获得校友会助学金的同学们用视频和感谢信的方式表达了对南加州校友会的感谢和祝福。与晚宴同时进行的无声拍卖也得到与会来宾们的积极响应和大力

支持。所得的1600美元将全部用于2011年的校友会奖助基金。另外，校友会向来宾们赠送了2011年南加州北大校友会年刊，并为参加活动的妈妈们送上了母亲节礼物。

参加年会的嘉宾还有：中国驻洛杉矶总领馆陈淮民教育参赞、张健科技参赞、吴程领事、丁巧领事、校友会顾问方孝伟律师、华美银行资深副总裁 Jane Mok、中华科工会理事长 Shirley Ho、清华校友会会长秦泗钊、交大校友会会长张巍、美亚国际商会会长 Kevin Chen、能源与交通创新中心总裁兼执行主任安锋等。共有近两百位来宾参加了这次活动。新老朋友们欢聚一堂，共庆母校113周年。



本届年会获得AMSINO、莲花卫浴、喜马拉雅基金、万石画艺、方孝伟律师、潘青青、程华律师事务所、Jame C Fan 保险经

纪、老东方家俱、张艾君律师、国泰银行等公司和个人以及《多维时报》和《中国日报》等媒体的赞助支持。

『朱琦于1990年在北京大学中文系获文学博士学位，曾游学日本东京，后定居于美国旧金山湾区。朱琦曾任教于加州伯克利大学东亚语言文学系，自1999年至今任教于斯坦福大学亚洲语言文化系。朱琦以中国文化讲座和散文随笔作品闻名海外，先后出版有《东张西望》、《十年一笑》、《黄河的孩子》、《东方的孩子》、《读万里路》等。散文《回乡日记》作为电视文学片由中国中央电视台拍摄，获广播电视台星光奖。最新出版的散文集《读万里路》，获得中国首届华侨文学奖。此外，还曾获得台湾中央日报文学奖、中国首届老舍散文奖。』

思想是百年的荣光：为北京大学113周年校庆而作

谢冕

绵延着千载的书香
心向着世界的远方
维新立校
兼容万象
百科汇聚开新潮
辩正求真为兴邦
学术的殿堂
思想的原乡
博学、勤思、创造、理想
科学和民主
是我们永远的太阳

挽起那年轻的臂膀
肩负着明天的希望
红楼弦诵
燕园阳光
青春是永远的聚会
思想是百年的荣光
为时代前驱
作社会栋梁
自由、浪漫、明朗、健康
科学和民主
是我们永远的太阳

▲ 4月23日，燕京大学校友返校活动在北京大学校长办公楼礼堂举行。两百余位燕京大学校友参加了大会，与昔日同窗团聚，共叙友情。

▲ 4月30日下午，由北京大学校友会主办的“北京大学1991级校友入学20周年返校大会”在北京大学英杰交流中心阳光大厅举行。四百余名校友从世界各地返回母校，欢聚一堂，北京大学原校长吴树青和北京大学常务副校长吴志攀出席大会并发表讲话。

▲ 值此北京大学113周年校庆之际，一座凝聚着北大校友对母校拳拳赤子之情的校友泉正式落成并投入使用。4月29日下午，“北京大学校友泉落成典礼”在百周年纪念讲堂隆重举行。

▲ 5月18日，美国宾州州立大学(The Pennsylvania State University)校长施博闻(Graham Spanier)博士率该校50人代表团访问北京大学，出席“北京大学-宾州州立大学学术交流日”活动，宾州州立大学国际项目副教务长Michael Adewumi、科研副校长Peter Schiffer、以及南非开普敦大学副校长Thandabantu Nhlapo 随同到访。

校友注册/重新登记网址：
<http://pku.org/membership/public/index/reg>
恳请尚未重新登记的校友们抽空上我们的网站注册登记，并希望大家把校友会的邮件转发给你所认识的所有校友，让更多的北大校友参加我们的活动。